

संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रप्रति समर्पित

मुलुकी

राष्ट्रिय दैनिक

साप्ताहिकको सह-प्रकाशन

मुलुकी दैनिकको नयाँ विज्ञापन दर

आवरण पृष्ठ: प्रति सेमिकोलम ५००/-
 भित्रि पृष्ठ: प्रति सेमि कोलम ३५०/-
 अन्तिम पृष्ठ: प्रति सेमि कोलम ४००/-
 निश्री पृष्ठ पुरा: ४५,०००/-
 अन्तिम पृष्ठ पुरा ६०,०००/-
 आवरण पृष्ठ आधा: ३५,०००/-
 ज्याकेट: ७५,०००/-
 नोट: रु २०,०००/- भन्दा माथिको बिलमा न्यून अतिरिक्त न्य. बन्दिनेछ।

■ वर्ष-१६, अंक २७९ ■ २०७८ वैशाख १४ गते मङ्गलबार ■ 2021, April -27 Tuesday ■ यलेदुङ किरात सम्बत ५०८०, उ.जि.प्र.का.द.नं. १४/०६२/६३ ■ पृष्ठ -४ ■ मूल्य रु ५/-

गाईघाट बजारको सडकपेटी सफाइमा कडाइ गरिने नगरपालिका, बैङ्कलाइनमा पार्किङ स्थल बनाईने

❖ बुद्धि चामलिङ

गाईघाट, वैशाख १३

त्रियुगा नगरपालिकाले गाईघाट बजार क्षेत्रको सडकपेटी सफाइ गर्ने भएको छ। त्रियुगा नगरपालिका -११ गाईघाट बजार क्षेत्रमा पर्ने मदनभण्डारी लोकमार्ग निर्माणधिन अवस्थामा रहेकोले अहिले नगरपालिकाले सडकपेटी सफाइमा निष्क्रिय रहनेको त्रिनपा ११ का वडा अध्यक्ष विश्वराज भट्टराईले बताए।

वडाअध्यक्ष भट्टराईका अनुसार एक हप्ता, १० दिनपछि बजार क्षेत्रमा मदन भण्डारी लोकमार्गको निर्माण पुरा हुने भएकाले त्यसपछि वडा र नगरपालिकाले सडकपेटी सफाइमा कडाइ गरिने बताए। त्रियुगा नगरपालिकाको कार्यालय, राष्ट्रिय



४ दिनको फरक। उदयपुर सदरमुकाम गाईघाटको मुख्यचोकको छेउमा रहेको सडकपेटीको नाली। वैशाख ९ गते विहिवार को पहिलो फोटो बाया र वैशाख १३ गते सोमवारको फोटो दोस्रो दाया। सडकपेटीको नालीको ढकन लगाउने काम गर्नको लागि बास लगाउँदै। तस्विर - तस्विर - मनिता कुमारी राई

वाणिज्य बैङ्क लाईन हुँदै विधुत कार्यालय सम्मको सडक धेरै व्यस्त हुने भएकोले ति क्षेत्रमा यही आर्थिक वर्षमा वडा र नगरपालिकाले सडक पार्किङ स्थल बनाई वडाअध्यक्ष भट्टराईले बताए

अहिले सम्म त्यस क्षेत्रमा निशुल्क पार्किङ स्थल भएकाले त्यस्तो अव्यवस्थित भएको उनको भनाई छ। बैङ्क लाईन क्षेत्र अति संवेदनशील र व्यस्त सडक क्षेत्र भएकाले त्यहा विहान १० बजेदेखि

दिउसो ५ बजे सम्म चारपाइरो सवारीसाधनलाई रोक लगाउने योजना रहेको वडाअध्यक्षको भनाई छ। उनका अनुसार पार्किङस्थलमा दुईपाइरो मोटर साइकललाई - **बाकी ३ पेजमा**

ब्राउनसुगरसहित २ युवा पक्राउ

❖ मुलुकी संवाददाता

गाईघाट, वैशाख १३

उदयपुर प्रहरीले सोमबार लागुऔषधसहित दुई युवा पक्राउ गरेको छ। प्रतिबन्धित ब्राउन सुगर(खैरो हिरोईन)सहित प्रहरीले त्रियुगा नगरपालिका ३ मिलनचोकबाट उनीहरुलाई नियन्त्रणमा लिएको हो।

लागुऔषध कारोबार भईरहेको सुचनाका आधारमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयबाट खटेको विशेष टोलीले त्रियुगा नगरपालिका ३ मिलनचोकका ३४ वर्षीय मसिलाल भन्ने श्यामकुमार चौधरी र त्रियुगा ३ कै मोतिगडाल च्काका २८ वर्षीय रेवत खातीलाई नियन्त्रणमा लिएको हो।

जिल्ला प्रहरी कार्यालयको लागुऔषध न्यूनिकरण अभियानअन्तर्गत परिचालन भएको टोलीले लागुपदार्थ दुर्व्यसन तथा बेचबिखन कार्यमा संलग्नहरुलाई खोजीखोजी पक्राउ गर्दै आएको छ।



क्याप्सन: ब्राउनसुगरसहित पक्राउ युवाहरु। तस्विर: महेश्वर

प्रहरीले उनीहरुको साथबाट २ ग्राम ब्राउनसुगर, ब्राउनसुगरसेवन गर्न प्रयोग गर्ने १० रुपैयाको नोट १ थान, सिक्का १ थानसमेत बरामद गरेको जनाएको छ। मध्यान्ह पक्राउ उनीहरु लाई जिल्ला प्रहरीको हिरासतमा राखेर थप अनुसन्धान सुरु भएको प्रहरी प्रमुख एसपी भीम दाहालले बताएका छन्।

ब्यापारमा रमाउँदै महिला

❖ मुना राई

गाईघाट, वैशाख १३

उदयपुर गाईघाटकी ३७ वर्षीय शर्मिला कार्कीले लुगा पसलको ब्यापार गरेकी अहिले ११ वर्ष भयो। पहिले सुरुमा शर्मिलाले सानो लुगा पसल गरेर सुरु गरेकी थिए। हाल उनीले ४ वर्षअघि देखि ठुलो लगानीमा इशान प्लाजा कपडाले सञ्चालन गर्दै आइरहेकी छिन्।



लुगा पसल सुरु गर्नु अघि उनी उदयपुर जिल्लाकै उत्तरी पहाडी रौतामाइ गाउँपालिकाको लाफागाउँको एक प्राथमिक विद्यालयमा डेढ वर्ष शिक्षणसमेत गरिन। अहिले गाईघाट बजारमा ठुलो लगानीको लुगा पसलहरुमा उनको इशान

प्लाजा पनि अग्रा स्थानमा नाम आउछ। पछिल्लो समय राज्यले महिलाहरुलाई राज्यले ब्यापार, व्यवसाय, उद्यम गर्नको लागि १५ लाख सम्म पैसा वार्षिक ३ प्रतिशत ब्याजमा दिएकाले पनि शर्मिला जस्ता महिला ब्यावसायीहरुलाई थप राहत पुगेको छ।

अहिले उनको पसल इशान प्लाजामा करिब १ करोड बढिको लगानी छ। स्वदेशी तथा विदेशी उत्पादनका ब्याज, जुता, चप्पल, महिला -पुरुष सबै उमेर समुहका मानिसहरुलाई लगाउन मिल्ने कपडाहरु सबै प्रकारका कम्पेटिक सामान, सौन्दर्यका

-**बाकी ३ पेजमा**

पाण्डे श्री सप्लायर्स यण्ड ट्रेडस

त्रिनपा - ११ गाईघाट, उदयपुर, असाररोड
 प्रोपाइटर:-बिनोदकुमार पाण्डे
 सम्पर्क:- ९८५२८३०५८२
 यहा स्वदेशी तथा विदेशी रक्सीहरु तथा विभिन्न ब्राण्डका पेय पदार्थहरु होलसेल मुल्यमा पाईन्छ।



लोकल रक्सी ब्राण्ड भर्सेज व्यान गर्न कार्यदल

❖ मुलुकी सम्बाद्धाता

उदयपुर, वैशाख १३

प्रदेश सामाजिक विकास मन्त्री उषाकला राईले आफ्नो पूर्व प्रतिबद्धता अनुसार घरेलु मदिरो (कोदोको रक्सी)लाई ब्राण्डिङ, बजारीकरण तथा प्रवर्द्धन गर्नका लागि कार्य प्रारम्भ गरेकी छिन्। मन्त्री राईले कोदोको रक्सीलाई कानुनी मान्यता दिदै करको दायराभित्र ल्याउन यसको सम्भाव्यता अध्ययन तथा सुभाब कार्यदल गठन गरेकी हुन्।

कोदोको रक्सीलाई 'व्याण्ड होईन ब्राण्ड' बनाउनुपर्ने अभियान अन्तर्गत प्रदेश सरकारले प्रदेश योजना आयोगका सदस्य पूर्णकुमार लोकसोमको संयोजकत्वमा १० सदस्यीय कार्यदल भर्खरै गठन गरेको छ। नेपाली मौलिक सीप र कौशल प्रयोगबाट सदियौं वर्षदेखि स्थानीय कच्चा पदार्थ



कोदोबाट घरेलु मदिरो उत्पादन र उपभोग भईरहेको र त्यस्तो उत्पादनलाई प्रोत्साहन गर्दै बजारीकरण गर्न सके कृषि उत्पादन वृद्धि, रोजगारी सिर्जना, गरिवी न्यूनीकरण,

आयात प्रतिस्थापन र निर्यात प्रवर्द्धन हुने छर गर्दै कार्यदल गठन गरिएको हो। कार्यदलले सामाजिक विकासमन्त्री राईको अवधारणा अनुसार सम्भाव्यता अध्ययन

गर्दै कोदोको रक्सीलाई आर्थिक, सामाजिक-सांस्कृतिक, वातावरणीय तथा कानुनी पक्षहरूसँग जोडेर अध्ययन पहिलो बैठक बसेको ४५ दिनभित्र सुभाबसहितको प्रतिवेदन

बुझाउन अधिकार दिइएको छ। कोदोको रक्सीको वैधानिक तथा व्यवसायिक उत्पादन, संकलन, गुणस्तर परीक्षण, बोटलिङ, बजारीकरण गर्दै

आन्तरिक खपतमा व्यापकता दिने तथा आयात प्रतिस्थापन गर्न विदेश निर्यात गर्ने मन्त्री राईको अवधारणा छ। त्यो सम्भावनालाई मुर्तरूप दिन घरेलु मदिरोलाई 'व्याण्ड होईन ब्राण्ड' बनाउन माग गर्दै २०७७ असार १५ गते संसदको विनियोजन विधेयकमाथिको छलफलमा उनले लोकल रक्सीको व्यवसायीकरण गर्नुपर्ने माग राखेकी थिइन्।

लोकल रक्सीको व्यवसायीकरण र औद्योगिकरण गर्न सके सिंगो देशको आर्थिक संबृद्धिमा टेवा पुग्ने राईको अवधारणा छ। लोकल रक्सीलाई व्याण्ड गर्दा विदेशी रक्सीको आयात पनि रोक्नुपर्ने उनको भनाई छ। घरेलु मदिरोको प्रवर्द्धनमा तीनवटैतहका सरकारले सहयोग गरेमा स्थानीय श्रमको उपयोग भई रोजगारी सिर्जना हुनुका साथै जीविकोपार्जन र आर्थिक आय आर्जन बढ्ने मन्त्री राईको धारणा छ।

NOVEL CORONA VIRUS (nCOV)
सर्बसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू



ज्वरा
(१०१.३० वा भन्दा बढी)



धास प्रधासना
आत्याधिक समस्या



रुघा र खाकी

"कोरोना भाइरस प्रसारित नैभएताकै आउने सन्तिकतरमा पुई तपा मिय रपाकोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, परीपुजाउने पुजेमा, अक्षयदासना, आचार्यिक समन्या गर्ना हुना, नजिकको स्याकमा सल्याप लाग्ने गर्ने।"

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र जरुलाई बचाउने ?

निमित्त रूपमा सानुन घानीते लान धुने

यदि फलु जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) दासैएमा नौकत्वकसंग परामर्श लिने

जंगली तथा घरलु पशुपन्डी हरूसँग असुरक्षित सम्पर्कबाट लडा रहने

खोकना र हाइकु गर्दा नाकर मुख छोप्ने

नलु जस्तो लक्षण देखाउने नौ कोहीको सम्पर्कबाट टाडा रहने

पशुवन्य मामु/बन्दा राम्रोसंग पाचेकने मात्र खाने

उदयपुरगढी गाउँपालिकाको कार्यालय
उदयपुरगढी



खाना पकाउने ग्याँस (एल.पी. ग्याँस) प्रयोजनकर्ताहरूलाई सुरक्षा सम्बन्धी

नेपाल आयल निगम लि. को

अति आवश्यक जानकारी

एल.पी. ग्याँस अत्यन्तै प्रज्वलित पेट्रोलियम पदार्थ भएकाले यसको प्रयोगमा पर्याप्त सतर्कता एवं सावधानी अपनाउनु जरुरी हुन्छ। त्यसैले खाना पकाउने ग्याँसको सुरक्षाको हाने दुर्घटनाबाट बच्न देहावका कुरामा विशेष ध्यान पुऱ्याउन सम्पूर्ण उपयोक्तासंग नेपाल आयल निगम अनुरोध गर्दछ।

दुर्घटनाबाट बच्न ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू :

१. किलिपत्रर न्याउदा सैजडा नमुगडौं। भान्यामा किलिपत्रर सँधे टाडो राखी प्रडोन नरो। सुताएर छोटाएर प्रडोन नरो।
२. रेगुलेटर, एकर, फादम, मुलोवरता उपकरणहरू गुणस्तर भएको मात्र प्रडोन नरो। सत्ये हरेक दुई वर्षमा ग्याँसको फाहा फेरी।
३. काम सकेपछि सँधे रेगुलेटर बन्द नभै राखी।
४. खाना पकाउदा सँधे भुगतो टोका मुला राखी र सुतीको कपडा लगाएर मात्र खाना पकाउने नरो।

ग्याँस घुहावट भएमा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू :

१. खाना पकाउने स्थानमा एल.पी. ग्याँसको सिलो गन्ध आदरेको छ भने ग्याँस सुईएको भने नुभनु पर्दछ। ग्याँस निक भएमा पहिले रेगुलेटरको र ग्याँस सुनोको नन नन्द नरो।
२. भुगतो टोका मुला राखी र किलिपत्रर निकते उन्मुन जसो ग्याँस चुनो, सनाई, लाईटर, धुप तादि नबाली। किलिपत्रर उपकरणको प्रडोन नरो।
३. ग्याँस निक भएमा रेगुलेटरसँधे किलिपत्ररबाट खुटाई किलिपत्ररमा सेन्टी पचाप एलाइ बाहिर खुला स्थानमा राखी र तथासिप नजिकको ग्याँस किलेता अथवा ग्याँस उडोवना सम्पर्क नरो।

"सचेत र सावधान हुनु नै सुरक्षित हुनु हो।"

उपभोक्ता जनहितका लागि जारी



नेपाल आयल निगम लि.

केन्द्रीय कार्यालय, बबरमहल, काठमाडौं, नेपाल
०१-४२६३४८५, ४२६३४८९



विउविजनको चटारो । वर्षासँगै वर्षेवाली, तरकारीवाली, नगदेवाली, अन्नको विउविजन किन्न गाईघाटस्थित एगोभेटमा भिड लागेको किसान । तस्बिर - मुलुकी

जंगलको डढेलो सल्केर घर गोठ जलेर नष्ट

❖ मुलुकी संवाददाता

लिमचुडबुङ, वैशाख १३

जंगलमा लागेको डढेलोबाट सल्केको आगोले उदयपुरको लिमचुडबुङका एक स्थानीयको घर, गोठ नष्ट भएको छ। लिमचुडबुङ १ वार्डस्थित भालुढुंगा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहमा लागेको डढेलोको आगो सल्केर बुल्केका दलबहादुर राईको घर, गोठ जलेको हो।

सोमबार दिउसो १:०० बजे डढेलोबाट सल्केको आगोले राईको खरको छानो र ढुंगा माटोले बनेको दुईतले घर, एकतले मतान र गाईभैसीको गोठ जलेर नष्ट भएको इलाका प्रहरी कार्यालय बाराहाले जनाएको छ। आगोले घर र घरभित्र रहेका अन्नपात, लत्ताकपडा, भाँडावर्तन र महत्वपूर्ण कागजात जलेर नष्ट भएको गाउँपालिकाका सुचना अधिकृत ताराकिरण राईले बताए। आगलागीबाट राईको ४ लाख बरिबरको धनमाल जलेर नष्ट भएको छ। प्रहरी र स्थानीयको सहयोगमा दिउँसो ४:३० बजे सम्ममा आगो नियन्त्रणमा ल्याइएको उनले बताए। राईका अनुसार दिउँसोको घटना भएकाले आगलागीबाट मानवीय र

चौपाया क्षति भने नभएको प्रहरीले जनाएको छ। आगलागीको घटनाबारे जानकारी आएलगत्तै इलाका प्रहरी कार्यालय बाराहाबाट खटेको टोली घटनास्थल पुगेर उद्धार कार्यमा जुटेकाले थप घरमा क्षति हुन नपाएको उनले बताए। आगोले घर, गोठ आगोले सखाप भएपछि पीडित राई परिवार खुला आकाशमुनि बस्न बाध्य भएको छ। पीडित परिवारलाई तत्काल राहतको व्यवस्था गर्न गाउँपालिकाले तयारी गरिरहेको पनि उनले बताए। स्थानीयका अनुसार भालुढुंगा सामुदायिक वनक्षेत्रमा ४/५ दिनअघि लागेको डढेलो अझै नियन्त्रणमा आउन नसकेर पूरै जंगल सखाप भईसकेको छ।

चर्को घाम, सुख्खा मौसम र वर्षा नभएका कारण वडा कार्यालय, गाउँपालिका र वन समूहले पहल गरिरहे पनि डढेलो नियन्त्रण हुन नसकेको बताइएको छ। कटारी डिभिजन वन अधिकृत फणिन्द्र पोखरेलले सामुदायिक वनमा आगलागीको खबर आएको तर सबै विवरण बुझ्न बाँकी रहेको बताए। उनले यसबारे बुझेर आगो नियन्त्रण गर्न कर्मचारी परिचालन गर्ने बताए।



गाईघाट

मात्र पार्किङ गर्न दिने र त्यो पार्किङ शुल्क उठाउन बहिरा भएका मानिसहरूलाई रोजगारी दिने वडाको योजना रहेको छ। यसको लागि वडा र नगरपालिकाले केही दिन अघिदेखि नै सडकपेटी सफाइको लागि गृहकार्य भईरहेको छ। वजार क्षेत्रका सबै सडकपेटीलाई सफाई गर्न सबै व्यापारीहरूलाई सुचना मार्फत सडकपेटीमा सामान नराख्न नगर प्रहरी मार्फत चेतना अविबृद्धि गर्ने भएको छ। यसरी सुचना गर्दा पनि व्यापारीहरूले सडकपेटी मिचेमा या सडकपेटीमा सामान राखेमा नगरपालिका संग रहेको १७ जना प्रहरी मार्फत सडकपेटी मिचेर राखिएको सामान जफत गर्ने नगरपालिकाको योजना रहेको छ। अहिले सडकपेटीको जग्गा अढाइ मिटर रहेकाले त्यो क्षेत्रमा कुनै सामान नराख्न वडाअध्यक्ष भट्टराईको अनुरोध छ। त्रियुगा नगरपालिकाको गाईघाट

वजारलाई २०७८ वैशाख १ गतेदेखि ग्रीनसिटी बनाउने अभियानमा रहेकाले सबै नगरबासीलाई सहयोग गरेर व्यवस्थित, सुन्दर सहर बनाउने योजना सफल बनाउन उनको अनुरोध छ।

ब्यापारमा

रेडिमेड गरगहनाहरू पाउने शर्मिला बताउँछिन्। उनीले काठमाडौं, विराटनगर, इटहरीबाट सामानहरू ल्याउने गरेको बताइन्। त्रियुगा जनता बहुमुखी क्याम्पस मोतिगडाबाट शिक्षा संकाय अर्थशास्त्र विषयमा स्नातक पास गरेकी शर्मिलालाई व्यापारमा उपभोक्ताहरूलाई सस्तो, कम मुल्यमा गुणस्तर र टिकाउ हुने सबै किसिमका सामानहरू एउटै पसल भित्र सेवा दिने उनको योजना छ। अर्थशास्त्र पढेकी हुनाले व्यापारमा नाफा पनि उपभोक्तालाई मार नपर्ने गरी र खिच्छन् उनी। लगानीको १० प्रतिशतदेखि सामानको मात्रा र मुल्य हेरेर १५ प्रतिशत सम्म

नाफा लिने गरेको उनी बताउँछिन्। उनीलाई व्यापारमा आफ्नो श्रीमान नबराज बस्नेतले पनि राम्रो साथ दिएका छन्। १८ र १० वर्षका दुई छोरा रहेका शर्मिला - नबराज दम्पतीले अहिले सञ्चालन गरी रहेको पसलको जग्गा १५ वर्षको लागि मासिक ५० भाडा तिर्ने गरेर जग्गाधनी लाल बहादुर साह संग लिएका हुन्। अहिले सञ्चालन गरेको व्यापारिह इशान प्लाजाको बनाउन करिब ३५ लाखमा लगानी परेको शर्मिला बताउँछिन्। उनको पसलमा अहिले दुई जना कर्मचारीले समेत रोजगारी पाएका छन्। शर्मिलाई सबै पेशा, व्यापार, व्यावसायको उत्तिकै महत्व लाग्छ। पहिले शिक्षण गर्दाको समय नि त्यतिकै प्यारो थियो उनीलाई। उनीले पढाएको विद्यार्थीहरूले गर्ने माया, सत्कार, सम्मान साच्चै अमूल्य लाग्छ शर्मिलालाई। त्यस्तै गुणस्तर सामानहरू, कपडाहरू उपभोक्ताहरूले सुपथ मुल्यमा पाउदा ग्राहकको अनुहारमा आएको खुशीले पनि शर्मिलालाई मनमा खुशी महशुस हुन्छ।

मुलुकी दैनिक पत्रिका तपाईंको घर, कार्यालय, पसलमा नआएमा, ढिलो आएमा, नया ग्राहक बन्नु परेमा, विज्ञापन छपाउनु परेमा सम्पर्क गर्नुहोस। सम्पर्क - ९८४२९८५१८८

COVID-19 किन छिटो फैलि रहेको छ ?

३ मुख्य कारण



यी मेरै अफिसका सहकर्मीहरू हुन् । उनिहरूसँग बोल्दा मास्क लगाउनु पर्दैन, सँदैन ।



यी मेरा मिल्ने साथीहरू हुन् । उनिहरूसँग बोल्दा मास्क लगाउनु पर्दैन, सँदैन ।



यी मेरा नातेदार हुन् । उनिहरूसँग बोल्दा मास्क लगाउनु पर्दैन, सँदैन ।

माथिका ३ गत्तीहरू बगर्नुहोस् ।
मास्क सधैं लगाउनुहोस् ।
आँफु र आँफु बजिक सबैलाई सुरक्षित राख्नुहोस् ।

लिमचुडबुङ गाउँपालिका

बाराहा, उदयपुर



खुकुरी सुपर लिगमा पहिलो बराबरी

❖ विवेक राई

उदयपुर, वैशाख १३

नेपालमा पहिलो पटक नयाँ फर्माटमा खेलाइएको खुकुरी सुपर लिगको खेलमा तेस्रो दिनमा आएर पहिलो बराबरी नतिजा निस्किएको छ।

दशरथ रंगशालामा ललितपुर सिटि फुटबल क्लब र एफसि चितवनले सोमबार १-१ को बराबरी खेलेका हुन्। ललितपुर भने १-० को जित नजिक पुगेर अन्तिम समयमा ९० मिनेट पछिको इन्ज्युरी समयमा सम्हालिन नसक्दा गोल वेहोर्दै बराबरी स्विकार्न बाध्य बन्थे।

उसो त ललितपुरका मार्की प्लेयर तथा कप्तान एबम् राष्ट्रिय टोलीका चर्चित खेलाडी अञ्जन विष्ट सुरुवाती समयमा

पाएको पेनाल्टीजस्तो सुनौलो मौकामा चुक्दा पनि ललितपुरले ठुलो मूल्य चुकाउनु परेको हो। १८ औँ मिनेटमा डिवक्सभित्र विपक्षी खेलाडीले निरज बस्नेतलाई लडाएपछि रेफ्रि प्रकाशनाथ श्रेष्ठले ललितपुरलाई सो भैं पेनाल्टीको मौका दिएका थिए।

अञ्जनको फिटलो पेनाल्टि प्रहारलाई चितवनका गोलरक्षक विशाल सुनारले सही अनुमान लाउँदै डाइभ हानेर सहजै ब्लक गरेका थिए। त्यसलगत्तै फर्केर आएको रिबाउण्ड बलमा पनि ललितपुरका विमल राना गोल गर्न सकेनन्। विमलको प्रहारलाई पुनः खुट्टाले रोक्दै गोलरक्षक विशालले टोलीको

शानदार बचाउ गरे। लगत्तैको कर्नर प्रहारमा पनि उनले उत्कृष्ट बचाउ गरे।

४८ औँ मिनेटमा ललितपुरका कमल श्रेष्ठले अविश्वसनीय गोल गरेपछि टिम खेलमा अग्रता लिन सफल भएको थियो। मैदानको दायाँ भागबाट बल अघि बढाउँदै साथीको लागि गरेको लामो क्रस पासले बायाँ पोलको कुना च्याप्दै जाली चुमेको थियो। सोही एक गोलको अन्तरलाई कायम राख्दै जित्ने दाउ बनाएका लाखे टोली भनेर चिनिएको ललितपुरले खेलमा समय कटाउने मेलोसमेत गरेको थियो।

बल सप्लाई ढिला गरेको भन्दै ६१ औँ मिनेटमा

गोलरक्षक अर्पण कार्की र ८७ औँ मिनेटमा नुर्लान जाहिदले पहिलो कार्ड पाएका थिए। खेलको निर्धारित ९० मिनेटसम्म ललितपुर जितको नजिक पनि थियो तर, थप चार मिनेटको इन्ज्युरी समयको पहिलो मिनेटमा नै पेनाल्टीमार्फत गोल खान पुग्यो।

ललितपुरका खेलाडीले बल रोक्ने क्रममा डिवक्सभित्र ट्याण्ड भएपछि प्राप्त पेनाल्टीमा चितवनका अमित तामाङले गोल गर्दै टोलीको हार टार्न सफल भए। ललितपुरका विनोद गुड्डले निभिया प्रमिसिड प्लेयर हुँदै १० हजार नगद र गिफ्ट ट्याम्पर अनि चितवनका गोलरक्षक विशाल हुवावे सुपर प्लेयर हुँदै २५ हजार र ट्रफि हात पार्न सफल भए।

स्थानीय उत्पादन उपयोग गरौं,
रौता साबुन नै प्रयोग गरौं !



हामी सबैको

रोजाइ रौता साबुन



सम्पर्क नं. ९८६२६८३८३८/९८६२६८३८३८
E mail: rautamaaisoap@gmail.com



ताप्ली गाउँपालिकाको कार्यालयद्वारा गाउँपालिकाबासी जनसमुदायलाई अनुरोध

- गाउँपालिकालाई बुझाउनु पर्ने घर, जग्गा, मालपोत दस्तुर, व्यवसाय कर आदि समयमा नै बुझाऔं।
- घटना घटेको ३५ दिनभित्र व्यक्तिगत घटना दर्ता गरौं।
- सार्वजनिक जग्गा र सम्पत्ति संरक्षणमा गाउँपालिकालाई सहयोग गरौं।
- आफ्नो घर-आँगनबाट उत्पन्न फोहरलाई व्यवस्थित गरौं।
- इजाजत पत्र लिएर मात्र व्यापार व्यवसायी गरौं तथा उपभोक्ता आचारसंहिता पालना गरौं।
- बालबालिकालाई काममा हैन विद्यालय पठाऔं।
- विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।
- कृषिको व्यावसायीकरण गरौं। खाद्य सम्पन्नभुत्त्व र आत्मनिर्भर गाउँपालिका निर्माणमा सहभागी बनौं।
- किसानलाई सम्मान गरौं। जैविक विविधतामा आधारित पर्यावरणीय कृषि पेशा अवलम्बन गरौं।

ताप्ली गाउँपालिकाको कार्यालय
रूपाटार, उदयपुर



नेपाल सरकार
श्रृंषि तथा नशुनद्री विकास मन्त्रालय
खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभाग

खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण डिभिजन कार्यालय उदयपुर

खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण डिभिजन कार्यालय गाईघाटको अनुरोध !

सर्वसाधारणको उपयोग गर्ने खाद्य पदार्थमा कुनै पनि किसिमको अवाञ्छनीय मिसावट रोक र खाद्य पदार्थको शक्ति गुम्नबाट रक्षा तथा यस कार्यको नियमन गर्न खाद्य ऐन २०२३ र खाद्य नियमवली २०२७ ले निर्माणसुर प्रवधानहरू निर्धारण गरेको जानकारी गराइन्छ।

का) खाद्य पदार्थको उत्पादन तथा वित्तको नियन्त्रण गर्ने स्वदेशी उद्योगको खाद्य पदार्थ उत्पादन र वित्तको नियन्त्रण गर्ने यस कार्यलाई अनुज्ञान लिनुपर्नेछ। बजारस्थले त्यस्ता उद्योगको प्रविधिकोषको स्थापना निर्देशा र उपरिष्ठ खाद्य पदार्थको नमुना विश्लेषण गर्ने माहण्ड अनुज्ञ सन्तोषजनक पत्रको अवस्थामा मात्र एक आर्थिक वर्षका लागि अनुज्ञान जारी गर्नुछ।

का) अनुज्ञापत्र प्राप्त गरेपछि खाद्य उद्योगले प्रत्येक वर्ष अख्तो अनुज्ञापत्र नवीकरण गर्नुपर्नेछ र अनुज्ञापत्र नवीकरण गराउने उद्योगको प्रविधिकोष र उपरिष्ठ खाद्य पदार्थको नमुना विश्लेषण गर्ने माहण्ड अनुज्ञको पत्रपत्रा गात्र नवीकरण गरिन्छ।

ग) प्रत्येक आर्थिक वर्षमा स्विकृत कार्यक्रम अनुसार बजारमा विक्री वितरणका लागि शक्तिकोषको खाद्य पदार्थको नमुना संरक्षण गरी ऐन र नियमले तोकिएको गुणस्तरिय छान्ने मनी यस कार्यलयले प्रयोग गर्नमा नमुना विश्लेषण गरि माहण्ड अनुज्ञ गभण्ड खाद्य पदार्थको बजारबाट पित्तों वा खाद्य पदार्थ विक्री गर्न उत्पादन वा वितरणबाट खाद्य ऐन २०२३ र खाद्य नियमवली २०२७ अनुसार मुहसमेत टयक गर्न गरिन्छ।

घ) बजारबाट संरक्षण गरिएका खाद्य पदार्थको नमुना विश्लेषण गर्नुमा नसक्दा एवम् कुनै खाद्य पदार्थलाई नष्ट गर्ने र यस्तो कार्य प्रकृष्टक सोही उत्पादनबाट रोक्निएता त्यस्ता उद्योगको उत्पादनमा रोकमेत लगाउने गरिएको छ।

ङ) खाद्यान्न आबत गर्नुसँगै आयत अनुमतिपत्र लिनुपर्ने र विभिन्न भन्सार नकलसमा रहेको खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण डिभिजन कार्यालयबाट प्राप्त खाद्य कोस्टाईड प्रयोगमा खाद्य गुणस्तर परीक्षण गरेर मात्र थाप राक्न सकिने स्वीकृति दिइन्छ।

खाद्य ऐन २०२३ र खाद्य नियमवली २०२७ अनुसार सर्वसाधारणले उपयोग गर्ने खाद्य पदार्थको गुणस्तर समयानुसार खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण डिभिजन कार्यालय प्रयत्न गरि रहनेछ र सो कार्यमा उपभोक्ताको सहयोग पनि त्यतिकै आवश्यक छ। यसर्थ कुनै पनि खाद्य पदार्थ खरिद गर्नु उपभोक्ता मितो छर खरिद गर्ने र उपभोक्ता मितो सम्पन्न भएका खाद्य पदार्थ खरिद र उपयोग नगर्नुसँगै साथै कुनै पनि खाद्य पदार्थको गुणस्तरमा शंका लागेमा यस कार्यलयमा सम्पर्क गर्न अनुरोध गरिन्छ।

